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Élete és munkássága:

Comenius a morvaországi Nivnicében született Szülei Magyarországról vándoroltak oda.

Eredeti neve Szeges János volt, ezt később megváltoztatta és az új nevét a  közelben fekvő Komna falu ihlette.

A hernborni és a heidelbergi egyetemen tanult. Huszonegy éves korára lelkész lett belőle, kicsivel később egy egyházi iskola igazgatójaként kezdett dolgozni. A Cseh- Morva 
 Testvérek püspökeként, az 1618-as fehérhegyi csata után az ellenreformáció üldözését volt kénytelen elszenvedni. Bujkált majd száműzetésbe vonult. A háború kezdetén elvesztette feleségét és két gyerekét.
I. Rákóczi György támogatásával menedéket élvezett Sárospatakon. 1650-től 1654-ig tartózkodott Magyarországon. Tanított a református kollégiumban. Neveléstörténeti kutatók a Sárospatakon eltöltött négy évet Comenius pedagógiai munkássága legfontosabb időszakaként értékelik.
Több európai országban megfordul, hazájába többé nem tért vissza. 1670-ben Amszterdamban érte utol a halál.

Keresztény életfelfogása:

Comenius keresztény közegben nőtt fel, ám nem vált kereszténnyé. Jellemző volt rá, hogy leginkább tudós, művelt körökben forgolódott, de figyelemmel kísérte az egyszerűbb emberek világát is. Már fiatalon sokat gondolkodott az élet értelmén illetve kereste a boldogságot. Ezt azonban nem találta.

Pedagógiai elvei:
Comenius meggyőződéssel hitte, hogy a társadalom megjobbítható, ha megfelelő erkölcsi elvek mentén nevelik az ifjúságot. Kiemelten fontosnak tartotta a nevelés minnél hamarabb történő elkezdését. Szerinte nevelés nélkül a gyerekekből ’ vadállatok’ lesznek, akik csak ’ szégyent és halált hoznak szüleikre. A hitbeni, erkölcsi és az értelmi nevelést tartotta fontosnak.
.
A kisgyermekek nevelése:
A gyereknek 6éves koráig az anyja mellett a helye- vallotta Comenius. Fontos, hogy a szülőktől sajátítsa el az alapvető viselkedési szabályokat, illetve a szülőnek jó erkölcsi példát kell mutatnia. Ebben az életszakaszban Comenius helyesli a pálca használatát, mint a fegyelmezés végső eszközét. Ha a gyerek a dorgálás után is nyakas marad a szülőnek joga van a bibliai elveknek megfelelően elfenekelni. Legközelebb elkerüli a helytelen magatartást.

Iskoláskorúak nevelése:

Comenius kiemelten hangsúlyozta az iskoláskorú gyerekek lelki fejlesztését is. Nagy szerepe van ebben a szülőknek, de még inkább a gyerek tanárainak, akik erkölcsi, hitbeni példamutatással tartoznak diákjaik felé. Fontosnak tartotta, hogy a fiatalok tiszteljék az idősebbeket, mindig udvariasnak kell lenniük, egymással szembeni magatartásukat is a kölcsönös tisztelet és az egymásra odafigyelés kell, hogy jellemezze.
Didaktikai elve:

· Szemléltető módszer: a gyerekeknek ne csak verbális módon, hanem mindenféle szemléltető eszközzel tanítsak a különféle tantárgyakat. Lényeges az érzékszervek alkalmazása a tananyag elsajátításánál.
· Gondolkodásra nevelés: önálló gondolkodáson van a hangsúly, a tanulást ne a magolás jelentse. Fontos szerepe van a tanárnak,ő az akinek rá kell vezetni a diákokat a helyes megoldásra, így érhető el, hogy használják saját eszüket is.
· Egymásra épülő tananyag: Comenius nagyon fontosnak tartotta hogy a diákok olyan tananyagot sajátítsanak el, amely kisebb egységekből épül fel, és ezek az egységek logikusan egymásra épüljenek, egymást kiegészítsék.

· A gyerek korához igazított tananyag: mindenkinek a korának megfelelő képzést kell kapnia- vallotta Comenius.

· ’Schola Ludus’ (az iskola, mint színjáték): Comenius tervei szerint a különböző tananyagok elsajátításának hasznos eszköze lehet a drámajáték. Érdekes történetek előadásával a gyerekek nemcsak memorizálnak, hanem az általuk előadott történeteken keresztül játékos formában tanulják meg a körülöttük lévő világ törvényszerűségeit is, legyen akár irodalom, történelem vagy természetismeret. Valamint idegen nyelv elsajátításában is hasznos,ugyanis latinul zajlottak a foglalkozások.
Iskolakoncepciója:
Comenius nagy hangsúlyt helyezz a 3×6 éves időbeosztásra. A tanév ebben a rendszerben az ősz elején kezdődik és tavasszal ér véget.

A kisgyerekek 6-12 éves korig úgynevezett népi iskolába jártak. A legfontosabb tantárgyak: olvasás, írás, számolás, mértan, hittani ismeretek, éneklés. Ezek mellet tanulnának földrajzot, történelmet, természet ismereteket, idegen nyelvet és elsajátítanák a világi mesterségek néhány alapfogását is

.
12-18 éves korban az ’ arra érdemesek’ a latin iskolába vagy más néven gimnáziumban folytatnák tanulmányaikat. Nagy hangsúly van a nyelvtanuláson.

18-24 éves korban a legkiválóbb tanulók az akadémiákon folytathatnák a szaktudományos ismeretszerzést
