2. SZÁMÚ MELLÉKLET

Személyes adatok kezeléséhez hozzájáruló nyilatkozat
A MESZK Országos Szervezete, (székhely: 1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 76. képviseli: Dr. Balogh Zoltán, elnök) adatkezelő részére, jelen okirat aláírásával természetes személy ügyfél (pályázó)
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hozzájárulását adja megbízás teljesítéséhez szükséges személyes adatai kezeléséhez.
Az MESZK Országos Szervezet (adatkezelő) ezúton is tájékoztatja ügyfelet (pályázót), hogy a 2018. május 25-től hatályos AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS (EU) 2016/679 RENDELETE (2016. április 27.) a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről (általános adatvédelmi rendelet). szerinti adatkezeléshez szükséges jelen, a személyes adatok kezeléséhez pályázó általi hozzájáruló nyilatkozat.
Ügyfél (pályázó) ezúton, aláírásával hozzájárul adataiknak a MESZK Országos Szervezete, adatkezelő) által az alábbiak szerinti adatkezeléshez. A kezelt adatok köre: családi név és utónév, születési név, születési hely és születési idő, anyja neve, személyi azonosító jel, személyi igazolvány száma, lakcímkártya száma, adóazonosító jel, lakcím/tartózkodási hely címe, elektronikus levélcím, telefonszám, állampolgárság, családi állapot, hozzátartozó adatai, esetlegesen egészségügyi állapotra, valamint a támogatásra vonatkozó rászorultságot igazoló dokumentumokra vonatkozó adatok.
A MESZK Országos Szervezete feladatellátásával összefüggésben rögzített személyes adatokat adatkezelő kizárólag a megbízásból eredő jogi kötelezettség teljesítése végett kezeli, illetve ügyféllel való kapcsolattartásra szolgáló adatokkal ügyfél ezen okiratban megadott hozzájárulása alapján e célból rendelkezhet. Az adatok kizárólag a tagnyilvántartás és a tagsági jogviszonnyal összefüggésben végzett megbízás ellátása érdekében folytatott – a tagsági jogviszony fennállása alatt – eljárás(ok)ban használhatók fel, és a jogszabályban előírt irattározási ideig tárolhatók.
Ügyfélnek (pályázónak) joga van bármikor kérelmezni adatkezelőnél a személyes adatokhoz való hozzáférést, információkiadást, azok helyesbítését, törlését vagy kezelésének korlátozását, és tiltakozhat az ilyen személyes adatok kezelése ellen, valamint a joga van az adathordozhatósághoz. 
[bookmark: _Hlk39155271]Ügyfélnek (pályázónak) joga van a hozzájárulása bármely időpontban történő visszavonásához, amely nem érinti a visszavonás előtt a hozzájárulás alapján végrehajtott adatkezelés jogszerűségét.
Jelen, adatkezeléssel összefüggő tájékoztatás nem teljeskörű. A MESZK Országos Szervezete, Adatkezelési szabályzata és tájékoztatója az Iroda székhelyén tekinthető meg, amelyről másolat kérhető.
Alulírott (pályázó) hozzájárulok ahhoz, hogy a Pmt. szerinti ügyfél-átvilágítás során bemutatott okiratokról a megbízott ügyvéd másolatot készítsen, és adataimat a megbízás teljesítése keretében kezelje.
Alulírott (pályázó) hozzájárulok ahhoz, hogy a Pmt. 22. § (1) bekezdése szerinti, más szolgáltató által végzett ügyfél-átvilágításhoz a megbízott ügyvéd az átvilágítás során rögzített azonosító adatokat átadja.
Alulírott (pályázó) tudomásul veszem, hogy a az adatokban bekövetkezett változást a Pmt. 11. § és 12. § (1)-(3) bekezdése szerint az Ügyvédnek haladéktalanul bejelentem.
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