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10. szakmacsoport: Műtéti ellátás*
[bookmark: _GoBack]Mentálhigiéné a műtői gyakorlatban
című kötelező szakmacsoportos továbbképzése


A továbbképzés napjai, időbeosztása: (a továbbképzés 20 órás, mindkét nap kötelező a részvétel!)
2018. május 17. 
Előadások: 8.00-16.30 óráig (8.00-tól 8.30-ig regisztráció a helyszínen)
2018. május 18. 
Előadások: 8.00-16.00 óráig 


Előadások témái a kötelező szakmacsoportos továbbképzésen:
1. Stressz- és konfliktuskezelés módszerei
2. Megküzdési stratégiák
3. Neurolingvisztikus Programozás (NLP)
4. Interperszonális kapcsolatok
5. Reanimáció (IHBLS+AED)

Továbbképzés helyszíne: 
Pécsi Szakképzési Centrum Angster József Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája, Szakiskolája és Általános Iskolája-(7623 Pécs, Rét utca 41-43.)

A továbbképzés díja: 
A továbbképzés térítésmentes (állam által finanszírozott, minden egészségügyi szakdolgozónak 5 évente egy alkalommal) az alábbi szakmacsoportba tartozó szakképesítéssel rendelkezők számára:

10. szakmacsoport: Műtéti ellátás

Amennyiben Ön az 5 éves működési ciklus alatt második alkalommal vesz részt az előadáson, úgy azt kizárólag díjazás, 10.000 Ft megfizetése ellenében teheti meg. A térítési díj kiegyenlítése, a továbbképzés helyszínén átadott útmutató alapján sárga csekkel teljesíthető.

Megjegyzés: A továbbképzésért megszerezhető 30 pontot több különböző egészségügyi szakképesítés esetén kizárólag egy szakmacsoportra lehet felhasználni.

A továbbképzés pontértéke: 30 pont

Jelentkezési határidő: 2018. május 10.

Jelentkezés menete a továbbképzésre:

· Jelentkezését a Szaftex rendszeren keresztül szükséges megtennie.
· A Szaftex használatával kapcsolatos kérdéseit és észrevételeit a szaftexhelp@aeek.hu e-mail címen valamint a 06-1-411-11-47-es telefonszámon teheti meg.
· A szakmacsoportba való tartozást igazoló szakmai bizonyítványának, oklevelének munkáltató által hitelesített másolatát a képzés első napjára hozza magával.
· Intézményünk a jelentkezéseket a beérkezések sorrendjében fogadja el.
· Amennyiben a továbbképzésen bármilyen indokkal nem jelenik meg, úgy köteles kifizetni az intézmény részére a továbbképzés díját (azaz 10.000 Ft-ot), kivéve, ha részvételi szándékát a továbbképzést megelőzően 5 munkanappal írásban, az alábbi e-mail címen illetve a Szaftex-en, a „Jelentkezéseim” menü alatt, a „Lejelentkezés” funkcióval visszavonja. A tanfolyamról, a továbbképzési díj megfizetése nélkül csak orvosi igazolás bemutatása ellenében lehet hiányozni.
· Amennyiben a jelentkezés határidejéig a jelentkezők száma a 30 főt nem éri el, úgy a továbbképzés nem kerül megszervezésre.

Infóvonal: 72/513-635, 72/513-675
E-mail: szti@etk.pte.hu
Az elérhető továbbképzések listáját az alábbi honlapon tekintheti meg: http://www.etk.pte.hu/oktatas/szakkepzes-tovabbkepzes/egeszsegugyi-dolgozok 
valamint a Szaftex honlapján: https://szaftex.aeek.hu/
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