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A TDK jelentkezésért és az absztrakt regisztrációért felelős

1. szerző aláírása
Szerzői tájékoztató:

A jelentkezési lapot egy példányban kitöltve (valamennyi szerző és valamennyi témavezető aláírásával) az illetékes Képzési Központ TDK Koordinátorán keresztül, valamint a Pécsi Székhelyű Intézetek esetén az Intézeti TDK Koordinátor segítségével szükséges a PTE ETK Pécsi Képzési Központ részére postai úton (7632 Pécs, Rét u.4.) vagy faxon megküldeni (fax: 06/72/535-984) 2013. március 14.-ig.

A TDK konferencia absztrakt regisztráció kizárólag online módon, a kar honlapján (www.etk.pte.hu) történhet, melynek határideje: 2013. március 14. 24 00 óra. (Az absztraktot nyomtatott formában nem kérjük megküldeni!) A szükséges szoftvert (absztrakt regisztráció, absztrakt feltöltés, absztrakt elfogadás vagy elvetés, szerzői értesítés) a Magyar Ápolástudományi Társaság bocsátja a kar rendelkezésére, míg a folyamat lebonyolítását a PTE ETK Tudományos Bizottsága végzi.

Technikai igényét kérjük, hogy szintén az online absztrakt regisztráció során adja meg.

A beadott hallgatói tudományos munkák absztraktjait a Tudományos Bizottság és a TDK elnökség javaslata alapján a tudományos dékánhelyettes által felkért két opponens értékeli. 
Az elbírálás határideje: 2013. március 29. 

Az opponensek közül az egyik opponens elsődleges feladata a pályamunka kutatásmódszertani/matematikai statisztikai színvonalának mérlegelése. Ha a két értékelő bármelyike nem javasolja az absztrakt elfogadását, akkor a benyújtott anyag elutasítandó.

Valamennyi fontos további információ az aktualitásoknak megfelelő időpontban megtalálható és elérhető lesz a kar honlapján, megkönnyítendő a tájékoztatást.

