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XXXII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia másként 

PTE Egészségtudományi Kar – TDK

Az OTDK nem csak szakmai verseny, hanem lehetőség a személyi továbbfejlődésre, a készségek fejlesztésére, szakmai ismeretek bővítésére.

A Tudományos Diákkör tagjai már hallgató korukban tudják, hogy szakmai karrierjüket és későbbi sikereiket a TDK-hoz hasonló kihívásokkal tudják megalapozni. A TDK ugyanis amellett, hogy belépő a tudomány világába, a legjobb ajánlólevél a későbbi, munkahelyi elhelyezkedéshez. Különösen nagy előnyt jelenthet a hallgatók későbbi szakmai fejlődésében és továbblépésében, mint pl. PhD képzés, az OTDK részvétel és helyezés. A TDK hallgatók témavezetőik segítségével olyan ismeretekre tehetnek szert, amelyek túlmutatnak a tudományos munka keretein: az ismeretek feldolgozásának, rendszerezésének módszertana, egy kutatási téma kitűnő ismerete mellett a stressz kezelése, a téma bemutatása nagy szakmai közösség előtt, a megfelelő előadási mód kidolgozása, a vitakészség fejlesztése. Emellett a prezentációs ismeretek elsajátítása olyan speciális tudás, amely remekül kamatozhat a későbbiekben is, amikor újabb/további kutatási eredményeiket szeretnének bemutatni szakmai konferenciákon. A TDK nem csak összetartó közösség, szakmai kapcsolatrendszer, hanem baráti, szabadidős közösség is, mely további lehetőségeket teremt a kommunikáció fejlesztésére.

Az oktatói részvétel szintén igen fontos. A 2015-ben megrendezésre kerülő OTDK-n több oktatónk is részt vett. A folyamatos tájékozódás nélkülözhetetlen a hallgatók felkészítése, a kiválasztásra kerülő téma kapcsán. Az OTDK az a lehetőség, ahol országos szinten mérhetik össze felkészültségüket nem csak a hallgatók, hanem a háttérben álló oktató témavezetők is.

Vannak olyan szakmai megoldások, melyek tankönyvekben még nem jelentek meg, a folyamatos kommunikáció az azonos témakörben mozgókkal újabb és újabb lehetőséget teremt a sokirányú, gyors fejlődésre az előadás mód, a prezentáció, a kutatási téma feldolgozása és kivitelezése során is. A tehetséges hallgatók gondozása folyamatos fejlődést igényel, melyet az írott szakmai környezet nem mindig tud követni.

Ki kell emelnünk azt is, hogy az inspiráló versenyhelyzetek tudják megadni azt a lökést, mely képes hosszú távon átsegíti a hétköznapi szakmai nehézségeken a témavezetőket is.

Az OTDK részvétel tehát nem csak szakmai verseny, hanem inspiráció, továbbfejlődés, kihívás és megújulás is egyben.
Prof. Dr. Figler Mária
egyetemi tanár,
tudományos és minőségügyi dékán-helyettes,
kari TDK elnök
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