Johann Friedrich Herbart

· Előkelő családból származott, édesapja jogtanácsos volt Oldenburgban. 

· Gyermekkorában magánoktatásban részesült: latin,  görög, történelem, földrajz, zene tánc. 

· a jenai egyetemen tanult jogot.

· Három évig Bernben magántanítóskodott egy magasrangú városi hivatalnok családjában, akinek három fiát tanította. 

· Ez idő alatt bontakoztak ki pedagógiai rendszerének körvonalai. 

· Pestalozzit is meglátogatta Burgdorfban. 

· 1800-ban felhagyott a tanítással, és Brémába költözött: egyetemi karrierjére készült. 

· Akadémiai pályafutása 1802-ben kezdődött a Göttingenben. Rektora Heyne, pedagógiai professzora pedig Johann Heinrich Feder, az „Új Emil” (1769-1771) című könyv szerzője volt.
· Herbart itt szerzett doktorátust, majd ugyanitt  magántanárként oktatott. 

· Itt jelent meg 1806-ban első nagyjelentőségű pedagógiai tanulmánya, az „Általános Pedagógia”. 

· 1809-ben kinevezték a königsbergi egyetemre a filozófia és pedagógia professzorának, ugyanoda, ahol egykor Kant is tanított. Huszonnégy évig dolgozott itt.
· A pedagógiai szemináriummal párhuzamosan a gyakorlóiskola („Didaktikai Intézet”) munkáját is irányította. 

· Házi nevelők és leendő gimnáziumi tanárok felkészítésével is foglalkozott. 

· 1833-ban visszatért Göttingenbe, ahol még nyolc évet tanított. 

· 1835-ben tette közzé a „Pedagógiai előadások vázlata” (Umriß pädagogi​scher Vorlesungen) című művét. 

· 1841-ben halt meg, hatvanöt éves korában.
Pedagógiai rendszerének filozófiai alapjai

Herbart személyes életvezetését a tradicionális (mondhatni "aszkétikus") erkölcsi értékek feltétlen tiszteletben tartása jellemezte. Kortársai szerint õ maga volt a "kategórikus imperatívusz" megszemélyesítõje. A világi élvezetek csábításának nem engedett. A mûvészetek közül csak a zenének hódolt: társaságban szívesen zongorázott.                          Ez a szigorú életvezetés tükrözõdik neveléssel kapcsolatos felfogásán is.                                 A pedagógiának szilárd filozófiai alapvetést adott, s neveléstani gondolatait egy összefüggõ, koherens rendszer keretei között fejtette ki. „A nevelés legfontosabb célja a moralitásban … az erkölcsi karakter erejében keresendő.”  Hogy a pedagógia helyét megtaláljuk e rendszer keretei között, vessünk egy pillantást Herbart filozófiájára.                                                      Az erkölcsi ítélet lényegét tekintve azonos az esztétikai ítélettel.                                              Az etikai „tetszés”, az erkölcsösség akkor jön létre, ha akaratunk és cselekvésünk összhangban van az erkölcsi eszmékkel.
Öt ilyen erkölcsi eszmét, értéket különböztet meg Herbart:

1. Ha akaratunk összhangban van erkölcsi belátásunkkal, akkor a belsõ szabadság eszméje valósul meg;
2. Ha akaratunk olyan erõs, hogy állandóan következetesen tudunk cselekedni, akkor a tökéletesség eszméje realizálódik;
3. Ha - mintegy kilépve önmagunkból - mások érdekeit is figyelembe vesszük, akkor a jóakarat eszméje jön létre;
4. Ha több, egymással összeütközõ érdek, akarat között jön létre megegyezés, akkor a jog eszméje keletkezik;
5. Ha pedig a jó, illetve rossz cselekedet megfelelõ jutalmazásban, illetve elmarasztalásban részesül, akkor a méltányosság eszméje érvényesül.

Ezen öt alapeszme megvalósulásának mikéntjével a közösség szempontjából a politika, az egyén, az individuum szempontjából pedig a pedagógia foglalkozik.

Neveléstana

A nevelés célja Herbart szerint az erkölcsös magatartás kialakítása, az erkölcsi eszmék megvalósítása. Így válhat a növendék teljes emberré, nem pedig a konkrét hivatásra, szakmára való elõkészítés útján. A cél tehát az etikus, erkölcsös ember, aki a praktikus polgári erények birtokában jól megtalálja helyét a társadalomban.                                                                      A pedagógia feladata az egyén erkölcsi fejlődésének biztosítása. Minden pedagógiai tevékenység alapja a gyermek nevelhetőségébe vetett hit. Ennek körét nem szûkíti le: minden gyermekben kialakíthatók az erkölcsi eszmék. De csak akkor, ha céltudatos és tervszerû, szervezett nevelõ hatások érik.
A nevelésnek három alapvető funkcióját különbözteti meg:
-- a kormányzást (Regierung),
-- az oktatást (Unterricht) és
-- a vezetést (Zucht).

E három funkció szolgálja a nevelés végsõ céljának elérését, de mindegyiknek megvan a maga közvetlen célja is.

I. A kormányzás szakaszának legfõbb feladata a gyermek akaratosságának,"szilaj heveskedésének” megtörése. A kormányzás voltaképpen csak felkészítés a nevelésre. Így nem a jövõre, hanem csak a jelenre irányul.
A gyermek nem képes a belátásra, éppen ezért kényszerrel kell engedelmességre szoktatni. Legfontosabb eszközei: a határozott célok felé haladó állandó foglalkoztatás, állandó felügyelet, parancsok és tilalmak, jutalmazás és büntetés, a szabadságmegvonás és legvégsőbb esetben a testi büntetés. "Nem árt a gyermeknek, írja Herbart -, ha visszaemlékezik arra, hogy kiskorában egyszer megvesszõzték."  Megengedettnek tartja még az élelem megvonását vagy a gyermek sötét szobába zárását megkötött kézzel. A gyerekkel való beszéd a kormányzás szakaszában "hideg, rövid és száraz" mondatokban történik. Mindemellett nem hiányozhat a kormányzásból a tekintély és a szeretet sem. Ám itt is óvatosságra int: „a szeretetnek csak akkor van értéke, ha szükséges szigorral párosul”.                                                                      A nevelés ezen szakaszának -mivel az egyéni rátermettséget és a jellem formálását gátolja- minél előbb el kell tűnnie a nevelésből. A Herbartot ért támadások nagy része ebből a szigorú alá-fölérendeltségen alapuló tekintélyelvű pedagógiai alapállásából fakadt. Herbart nem akarja beleélni magát a gyermek lelkivilágába, nem akar "lehajolni" a gyermekhez, inkább követendő példát nyújt számára.
Oldottabb, emberségesebb tanár-növendék kapcsolat valósul meg a nevelés egymással párhuzamosan futó második és harmadik fázisában: az oktatásban és a vezetésben.

II. Az oktatás már a jövõre, az erkölcsi fejlõdésre irányul.
Fontos szerepet kap a gyermekek képzetállományának gyarapítása, funkcióképességének növelése, ugyanis ezek nemcsak az elsajátított ismeretek mennyiségét növelik, a tudást gazdagítjak, hanem akaratát, jellemét, erkölcsiségét is fejleszti.
Herbart vezette be a pedagógiába a "nevelõ-oktatás" fogalmát. Nevelõ erõvel csak az az oktatás rendelkezik, amely az általános mûveltség átadására irányul és nem a szakmai ismeretek megtanítására.                                                                                                    Közvetlen célja a sokoldalú, kiegyensúlyozott érdeklődés kialakítása (ez Herbartnál a kiegészülni vágyó tudást jelenti).                                                                                                        Az érdeklődés felkeltése a tanítón múlik: ébren tudja-e tartani tanulói figyelmét érdekes oktatással. Ez pedig az ábrázoló oktatásban a szemléltetés révén valósul meg. Ezt követi az analitikus oktatásban a korábban szerzett képzetek elemekre bontása, rendezése, míg a szintézist hozó oktatás tervszerűen építi tovább a tanulók ismereteit.                                 Érdeklõdés nélkül nem lehet a tanítási anyagot megfelelõen elsajátíttatni, éppen ezért ez az oktatásnak nem csak legfõbb eszköze, hanem egyben eredménye is, mivel akkor is megmarad, amikor a konkrét tananyag már kihullott az emlékezetbõl.                                                           Herbart az érdeklõdés két körét különbözteti meg, amely egyben tantervelméletének is az alapja. A tantárgyak rendszerét ezek szerint alakította ki, egyben megszabva az életkori sajátosságokhoz történő igazodást is.
a) A "megismerés köre": érdeklõdés az ismeretek iránt:
-- empirikus érdeklõdés:konkrét tárgyakra → természetrajz, földrajz, kémia, fizika,
-- spekulatív érdeklõdés: elméleti kérdésekre →  matematika, nyelvtan, logika stb
-- esztétikai érdeklõdés: esztétikai jelenségekre → irodalom, mûvészetek, stb. irányul.

b) A "részvét köre": érdeklõdés az emberi kapcsolatok iránt:
-- szimpatikus érdeklõdés egyes emberekre → anyanyelv, idegen nyelvek stb.,
-- szociális érdeklõdés: közösségi kapcsolatokra → történelem, társadalmi ismeretek stb.,              -- vallási érdeklõdés: túlvilági kapcsolatokra → hittan.irányul.

A folyamat eredményessége érdekében az oktatásnak alkalmazkodnia kell az ismeretszerzés egymást törvényszerűen követő szakaszaihoz is. A tanító végigvezeti a gyermeket az ismeretszerzés sajátos törvények által megszabott útján. Ennek az útnak az állomásai a következõk:
a) Elmélyedés (Vertiefung) – az észlelés vagy gondolkodás elmélyülése a tárgyban, nagy figyelemkoncentrációval. Nyugvó szakasza az oktatásnak  a világosság (Klarheit), amely világosan tagolt észlelést hoz.  Haladó szakasza az asszociáció foka (Assoziation), ahol az új képzetek szabadon társulnak és kapcsolódnak a korábbiakhoz (főként szabad beszélgetés során). 
b) Az eszmélkedés (Besinnung)– az új képzeteknek a betagolása a már kialakult ismeretrendszerbe. A nyugvó szakaszban jön létre a rendszer foka (System), amikor az újonnan szerzett képzetek elfoglalják helyüket  a tantárgy tudományos rendszerében. Az eszmélkedés haladó szakaszát Herbart a módszer (Methode) elnevezéssel jelöli. Az iskolai oktatásban ez a megszerzett ismeretek önálló alkalmazását, legmagasabb formájában pedig az önálló tudományos munkát jelenti.    
 Herbart formális fokozatait, és a nekik megfelelõ didaktikai lépéseket így állíthatjuk párhuzamba:
-- statikus elmélyedés világosság foka,
-- dinamikus elmélyedés asszociáció foka,
-- statikus eszmélkedés rendszer foka,
-- dinamikus eszmélkedés módszer foka.
Az életkori sajátosságok aktuális megjelenésétől függ, hogy az oktatás áthalad-e valamennyi említett fokozaton. Az ismeretnyújtás, ismeretelsajátítás során - függetlenül a konkrét tananyagtól - mindig ezeken a formális fokozatokon kell keresztülhaladnia a tanulónak. Ezt az utat kell járni minden tanórán, de ez az eljárás követendõ a felnõttkori tanulásban is.

Ez rendszerének legismertebb - s talán legtöbbet vitatott része. Ugyanakkor rendkívül mélyen hatott ez az elmélet a pedagógia gyakorlatára. Tanítványai, követõi szerint ez a hatás egészen a mába ível át.                                                                                                   


III. Vezetés az oktatással párhuzamosan futó tevékenység, a nevelés ezzel válik teljessé. Az oktatással karöltve alakítja ki a gyermekben az erkölcsi belátást, az etikai meggyõzõdést.
A fiatal most már nem a külsõ parancsoknak engedelmeskedik (mint az erkölcsi heteronómia fokán), hanem a sajátjává, bensõ világa részévé vált erkölcsi eszméinek, meggyõzõdéseinek. Erre csak 10 éves koron túl kerülhet sor. Ez az erkölcsi autonómia szintje (az a fejlettségi fok, amelyet Kant "morális én"-nek nevez).
Ekkor már a tapintat, a gyengédség és a jó kedély jelentik a nevelés legfõbb eszközeit, ezek váltják föl a rideg bánásmódot, kérlelhetetlen szigort.

Herbart a következõ szavakkal jellemzi a "Vezetés" szakaszának oldottabb nevelõi stílusát: "A vezetés mindig a gyermeknek jövõjét tartja szem elõtt. A reményen alapszik és mindenekelõtt a türelemben nyilvánul. Mérsékli a fegyelmezést, amely különben talán hamarabb célt érne nagyobb szigorával. [...] A vezetés eredetileg személyes ráhatás, lehetõleg semmi egyéb, mint barátságos bánásmód. [...] A jó nevelõ szívesen lesz nyájas a növendékhez, ha a növendék nem szolgál rá az ellenkezõre. Így csökken a felügyeletnek terhes volta. Szép szóval, ahol csak lehetséges, elejét vehetjük minden szigorúbb intézkedésnek." 
Herbart pedagógiája kiemelkedõ fontosságú állomása a nevelés történetének. Szilárd filozófiai alapokon nyugvó neveléstant dolgozott ki, amelyben a nevelés célját az etika, a hozzá vezetõ utat a pszichológia szabja meg. (Fontos fejlemény ez annak ellenére, hogy lélektani felfogása ma már túlhaladott.) Herbart oktatásmódszertana és tantervelmélete rendet vitt a korábbi - pusztán a szokáshagyományon alapuló - esetleges, ötletszerû tananyag-kiválasztásba és oktatási folyamatba. Azt sem felejthetjük el, hogy Herbart a neohumanizmus fénykorában - amikor a klasszikus nyelvi stúdiumok és a matematika állt az iskolai oktatás középpontjában -, az emberre és a természetre vonatkozó tudásanyag egyensúlyát kívánta megteremteni.

Pedagógiai eszméi Európa több országában hódítottak teret, hatásuk még a XX. században is érezhető volt, bár hazájában már a XIX. sz. végétől kezdték bírálni, főképpen a reformpedagógia oldaláról. Hazánkban Kármán Mór és Fináczy Ernő tekintették forrásul Herbart műveit. 

